

В Самарской области вновь выявлен вирус африканской чумы свиней. 14 марта на территории 55 квартала ФГБУ «Национальный парк «Бузулукский бор»; установлен факт гибели 5 диких кабанов. По результатам лабораторных исследований установлено, что животные погибли в результате инфицирования их вирусом африканской чумы свиней.

В связи с этим в Администрации муниципального района Шенталинский состоялось заседание чрезвычайной комиссии по предотвращению возникновения, распространения и ликвидации африканской чумы свиней на территории района.

Заседание проходило под председательством заместителя главы района В.С. Яковлева. В работе комиссии приняли участие начальник ветеринарной службы района М.В. Загартдинов, специалист Департамента охоты и рыболовства Самарской области С.Н. Стручков, главы сельских поселений, представители охотничьих хозяйств, производители мясных полуфабрикатов, продавцы мяса.

- Стоит понимать, что АЧС - особо опасное вирусное заболевание. Имеет высокую тенденцию к распространению не только в дикой природе, но и среди домашних свиней. А это реальная угроза возникновения очагов африканской чумы в личных подсобных и крестьянско-фермерских хозяйствах. Специфических средств профилактики АЧС нет. Вакцины не существует. Летальный исход составляет 100%, что наносит большой экономический ущерб, - подчеркнул руководитель ветслужбы М.В. Загартдинов.

Участники заседания обсудили план мероприятий по предотвращению возникновения и распространения заболевания АЧС на территории района.

В первую очередь, главам сельских поселений рекомендовано в обязательном порядке провести информирование населения об угрозе возникновения АЧС, ее последствиях, провести подсчет поголовья свиней. Важно, чтобы жители соблюдали ветеринарные правила содержания животных при воспроизводстве, выращивании, реализации и получении продуктов свиноводства. Крайне важно обеспечить содержание свиней в пределах хозяйства без выпаса и без доступа к другим животным.

Работники ветеринарной службы уже приступили к обходу личных подворий, биркованию животных и вакцинации свиней от классической чумы.

Представителям охотничьих хозяйств необходимо проводить мониторинг закрепленных угодий. В случае обнаружения павших особей кабана сообщать в ветеринарную службу района.

Производителям мясных полуфабрикатов, а также продавцам мяса рекомендовано приобретать и реализовывать только клейменную продукцию с соответствующими ветеринарными документами.

Большое внимание стоит уделять и кормам, завозимым на территорию района. Корма должны быть только промышленного производства и иметь соответствующие документы.

Вероятность возникновения африканской чумы свиней высока! Поэтому в случае падежа животных, подозрения на АЧС необходимо срочно сообщать в ветслужбу района по телефонам: 2-17-90, 2-12-12.

Е. КРУГЛОВА.